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DADES DE LA PERSONA ASPIRANT QUAL I F I CAC I Ó

COGNOMS I  NOM:

DNI :

INSTRUCCIONS:

La prova consta  de t res  par ts :

PRIMERA PART:
Cal  respondre les  qüest ions t ipus tes t .  Tenen una
puntuació total  de 5 punts .

SEGONA PART:
Ca l  r e s o l d r e  du e s  qü e s t i on s  s ob r e  un  s upò s i t
industr ial  plantejat .  Tenen una puntuació total  de
2 punts .

TERCERA PART:
Cal triar una de les dues opcions,A o B, per als problemes
8 i  9 .  Tenen una puntuació total  de 3 punts .
Cal  indicar  c larament  l ’opció t r iada, A o B.  Si  no
és així  s’entendrà que s’ha optat  per  l ’opció A.
En  cap  ca s  e s  pun tua ran  p regun te s  d ’ambdues
opcions.
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1.  El  formigó és  un material:

a.-  Ceràmic.

b.-  Compost .

c.-  Polimèric .

d.-  Fibrós .

2.  La cogeneració és:

a.-  La producció d’energia  que combina com a combust ibles  e l  carbó i  e l  gas .

b.-  La producció d’energia  que combina com a combust ibles  e l  petrol i  i  e l  gas .

c.- La producció d’energia que combina combustibles fòssils amb altres respectuosos

amb el  medi  ambient .

d.- La producció conjunta d’energia elèctrica i tèrmica per a una mateixa instal·lació.

3.  Quin dels  següents  assajos es  real i tza a la  xapa metàl · l ica:

a.-  Punxonat .

b.-  Resis tència  a l  xoc.

c.-  Tracció.

d.-  Compressió.

4.  Les ampolles  de plàst ic  s’aconsegueixen mitjançant un procés de:

a.-  Injecció.

b.-  Extrusió.

c.-  Emmotl lat  gravi tacional .

d.-  Bufat  en motl le .

5.  Un transductor és  un element:

a.-  Capaç de canviar  e l  s igne d’un senyal  e lectrònic .

b.-  Capaç de detectar  canvis  infini tes imals  de la  intensi tat  d’un corrent  e lèctr ic .

c.-  Capaç de t ransformar un senyal  e lèctr ic  en un de digi ta l .

d.-  Capaç de  conver t i r  una var iable  proporcionada per  un sensor  en  un senyal

elèctr ic .

Primera part

1 PUNT

1 PUNT

1 PUNT

1 PUNT

1 PUNT



Després  del  desastre  en els  terminis  de l l iurament  del  nou model  d’Airbus A380,
la  companyia  ha decidi t  contractar  un equip per  t reure  a l  mercat  nou model  que
esperen que serveixi  perquè la  companyia  rescabal i  les  pèrdues que ha pat i t .  Per
això, i  per  no repet i r  e ls  errors  del  passat , la  companyia  ha decidi t  que caldrà  una
es t re ta  in te r re lac ió  en t re  aques t  nou  equip  i  l ’equip  que  ges t iona  l ’A380.  La
producció serà  JUST IN TIME.

6. Serà necessari disposar d’un sistema de gestió de qualitat? Per què? 

7.  Tenint  en compte que les  operacions que es  real i tzaran durant la  producció
de l ’avió seran de muntatge, quins creu que seran els  nucl is  de preocupació pel
que fa a la  gest ió  de la  protecció del  medi  ambient? 

Segona part: SUPÒSIT

1 PUNT

1 PUNT



OPCIÓ A

8a.  Dibuixeu un petit  c ircuit  pneumàtic  capaç de fer que, prement un polsador
un pistó s’expandeixi i prement-ne un altre al mateix pistó torni a la posició inicial.

9a.  Calculeu el  corrent  i  e l  parel l  motor en un motor asíncron trifàsic:

a.-  Amb engegada directa.
b.-  Amb engegada en estrel la-triangle .
Dades: U = 380V a 60Hz

I = 6A
P = 1,8 KW
1500 r.p.m.
Ia/In = 5
Ma/Mn = 3

OPCIÓ B

8b.  El  torn de la figura disposa d’unes rodes de z 1=15, z2=45, z3=10 i  z4=60 dents
que permet elevar un muntacàrregues.  Es demana:

a.-  Calculeu la  relació de transmissió indicant s i  mult ipl ica o redueix les
voltes  que es  donen a la  manovel la
b.-  Calculeu les  voltes  que s’han de donar a la  manovel la  per tal  que el  torn
en faci  20.

9b.  Una dinamo genera  a l  seu  induï t  una tens ió  de  230V i  té  un f lux  út i l  de
8 · 1 0 - 3 W b .  Q u i n  s e r à  e l  f l u x  q u a n  l a  t e n s i ó  g e n e r a d a  s i g u i  d e  2 5 0 V ?  

Tercera part: PROBLEMES
Trieu una de les  següent  opcions i  feu els  problemes només de l ’opció t r iada.

1,5 PUNTS

1,5 PUNTS

1,5 PUNTS

1,5 PUNTS
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Tercera parte: PROBLEMAS

Escoger una de las siguientes opciones y resolver los problemas solamente de
la opción escogida.

OPCIÓN A

8a.- Dibujar un pequeño circuito neumático capaz de hacer que, apretando un
pulsador un pistón se expanda y apretando otro, el mismo pistón vuelva a la
posición inicial. (1,5 puntos)

9a.- Calcular la corriente y el par motor en un motor asíncrono trifásico: (1,5
puntos)

a.- Con puesta en marcha directa.
b.- Con puesta en marcha en estrella-triángulo.

Datos: U = 380V a 60Hz
I = 6A
P = 1,8 KW
1500 r.p.m.
Ia/In = 5
Ma/Mn = 3

OPCIÓN B

8b.- El torno de la figura dispone de unas ruedas de z1=15, z2=45, z3=10 y
z4=60 dientes que permite elevar un montacargas. Se pide: (1,5 puntos)

a.- Calcular la relación de transmisión indicando si multiplica o reduce las
vueltas que se dan a la manivela
b.- Calcular las vueltas que deben darse a la manivela para que el torno dé 20.

9b.- Una dinamo genera a su inducido una tensión de 230V y tiene un flujo útil
de 8·10-3Wb. ¿Cuál será el flujo cuando la tensión generada sea de 250V? (1,5
puntos)


